
  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

  

 شود یم دهیکش هم ای و شود یم داده هل ای شودی م دهیکش جسم که دیکن مشخص ر،یز یها تیفعال از کی هردر -1

  هل داده می شود  هم و

 :نیزم یرو از فیک کردن بلند( ب                                                             :زیم یکشو درِ بستن( الف

 .شود یم دهیکش( ب                                                        .شودی م داده هل( لفا پاسخ: 

  هل هم و شود یم دهیکش هم ای و شود یم داده هل ای شده دهیکش جسم ریز موارد از کی هر در دیکن مشخص -2

 . شود یم داده

 :توپ کردن شوت(ب                                                   :زیم یرو کتاب کی دادن قرار( الف

 :نیزم یرو از فیک کردن بلند(ج

 .شود یم داده هل(ب                   .شود یم داده هل هم و شود یم دهیکش هم( الف پاسخ:

 .شود یم دهیکش(ج

 

  .شود یم داده هل ای شود یم دهیکش جسم دیکن مشخص ریز موارد از کی هر در-3

 زیم یکشو در کردن باز( ب                                                         زیم یکشو در بستن( الف

 نیزم یرو از فیک کردن بلند( د                                                                 توپ کردن شوت( ج

 .شود یم دهیکش(ب                                                   .شود یم داده هل( الف پاسخ:

 .شود یم دهیکش(د                                                                  .شود یم داده هل(ج

 

  دهد؟ یم یرو چه د،یکن یم وارد روین دیدار پا به تیاسک کفش که یحال در وارید کی به شما یوقت -4

 .راند یم عقب به را ما و شود یم وارد روین ما به زین وارید طرف از و میکن یم وارد روین وارید به ماپاسخ: 

  شود؟ ظاهر روین تا کنند اثر هم بر دیبا جسم چند حداقل، -5

  .کنند( کنش هم بر) اثر هم بر جسم 2 دیبا حداقلپاسخ: 

 ساده
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 است؟ ساکن جسم شکل کدام در. است کسانی ها فلش از کدام هر یروین ی اندازه -6

1)      2)         3)        4) 

 راست سمت به که ییها فلش تعداد با شود یم وارد چپ سمت به که ییها فلش تعداد که یزمان  « 1» نهیگز: پاسخ

 . ماند یم ساکن جسم صورت نیا در ، باشند برابر هم با شوند یم وارد

 

 ……  شخص کی توسط خودرو دادن هل هنگام  -7  

 .شود ینم وارد شخص به خودرو طرف از ییروین چیه و کند یم وارد روین خودرو به شخص فقط(1

 .کند یم وارد روین شخص به هم خودرو و کند یم وارد روین خودرو به شخص(2

 .شود ینم وارد خودرو به شخص طرف از ییروین چیه و کند یم وارد روین شخص به خودرو فقط(3

 .کند ینم وارد ییروین شخص به هم خودرو و کند ینم وارد ییروین خودرو به شخص(4

.  است گریکدی بر جسم دو متقابل اثر روین و است روین کردن وارد معادل «دنیکش» ای «دادن هل»  «2گزینه »پاسخ: 

 هم با روین دو نیا مقدار و( متقابل صورت به) شود یم وارد روین هم شخص به و شود یم وارد روین خودرو به پس

 لیاتومب به شخص طرف از شده وارد یروین مقدار=  شخص به لیاتومب طرف از شده وارد یروین مقدار . است برابر

 

 است؟ کدام علت.  شود یم برنده سجاد میت یکش طناب ی مسابقه کی در -8 

 .است بهتر سجاد میت کنانیباز گاه هیتک محل(1

 .است فیحر میت از تر شیب سجاد میت طرف از شده وارد یروین(2

 .است تر شیب سجاد میت نفرات تعداد(3

  3 و 1 یها نهیگز(4

 طناب به ، فیحر به نسبت یتر شیب یروین که شود یم برنده یمیت یکش طناب ی مسابقه کی در   «2» نهیگز پاسخ:

 .باشد کرده وارد
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 یم اعمال دنیکش هم و دادن هل هم ای و دنیکش دادن، هل صورت به که را یمختلف یروهاین دارد قصد یعل -9

 دادن قرار محل چپ، به راست از بیترت به نهیگز کدام. کند یبند دسته ریز نمودار مشابه یدرنمودار شوند،

 نشان یدرست به را نیزم یرو از آب سطل کردن بلند ، نیماش در کردن بسته و باز ، کودک ی کالسکه راندن یکارها

 دهد؟ یم

 ب ج، آ،(2                                                            آ ب، ج،(1

 ج آ، ب،(4                                                            آ ج، ب،(3

 «2» نهیگز پاسخ:

 آ  ←( دادن هل) کالسکه راندن

  ج ←( دنیکش هم دادن هل هم) نیماش در کردن بسته و باز

 ب ←( دنیکش) نیزم یرو از آب سطل کردن بلند

 وارد جسم به همزمان طور به که ییروهاین ی همه ر،یز شکل اگر. است گرفته قرار یافق سطح یرو یساکن جسم -10

 .(است برابر هم با روهاین ی همه ی اندازه) کند؟ یم حرکت جهت کدام به جسم دهد، رانشان شوند یم

 غرب سمت به(2                                                   شرق سمت به(1

 یغرب شمال سمت به(4                                      یشرق شمال سمت به(3

 .کرد خواهد حرکت شرق سمت به جسم پس. است شرق سمت به جسم بر وارد خالص یروین  «1» نهیگزپاسخ: 

 

 جعبه. . .  باعث( 2) شکل در و. . .  باعث B یروین( 1) شکل در باشد، A یافق یروین از تر شیب B یافق یروین اگر -11

 .است تر شیب. . .  شکل در ،(حرکت صورت در) جعبه حرکت سرعت و شود یم

 2 دادن، هل دادن، هل(2                                   1 دن،یکش دادن، هل(1

 2 دادن، هل دن،یکش(4                                    1 دادن، هل دن،یکش(3

 یتر شیب خالص یروین( 2) شکل در. گردد یم جسم دادن هل باعث B یافق یروین شکل، دو هر در «2» نهیگزپاسخ:  

 شکل در روین دو هر جهت چون. است تر شیب آن حرکت سرعت جسم، حرکت صورت پسدر شود، یم وارد جعبه به

 .بود یم تر کوچک A یروین از B یروین اگر یحت شوند، ینم آن شدن دهیباعثکش هرگز است، جسم سمت به( 1)
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 شود؟ یم جسم شکل رییتغ سبب روین اعمال ، حالت کدام در -12

 آن به سنگ برخورد اثر در شهیش شکستن( 2                                    یخانگ لوازم کردن جا به جا( 1

 ساکن  نیماش دادن هل( 4                                                 بادبادک کردن هوا( 3

 یم شکل رییتغ،  روین اعمال اثر در شهیش حالت نیا در پس شکند یم سنگ برخورد اثر در شهیش «2» نهیگزپاسخ: 

 .دهد

 :ها نهیگز یبررس

 .است شده جسم حرکت سبب روین اعمال: «1» ی نهیگز

 .است شده جسم حرکت سبب روین اعمال: «2» ی نهیگز

 .شود جسم حرکت سبب است ممکن روین اعمال ساکن، نیماش دادن هل در: «4» ی نهیگز 

 

 وارد با او صورت نیا در.  کند یم لیتبد یهنر اثر کی به را مس فلز از یا تکه چکش یها ضربه با هنرمند کی -13

 است؟ شده یزیچ چه سبب روین کردن

 جسم حرکت سرعت رییتغ( 2                                              جسم حرکت جهت رییتغ( 1

 جسم شکل ییرتغ( 4                                                       جسم حرکت شروع( 3

 .است شده جسم شکل رییتغ سبب چکش یها ضربه کردن وارد با هنرمندیک  «4» نهیگزپاسخ: 

   است؟ شده جسم حرکت سرعت شیافزا سبب روین اعمال ، نهیگز کدام در -14

 حرکت حال در نیماش گاز پدال یرو فشار( 2                        یورزش ثابت ی دوچرخه زدن رکاب( 1

 سر یبالا وزنه کی داشتن نگه( 4                     درخت از سقوط حال در بیس گرفتن( 3

 .شود یم افزوده آن سرعت بر حرکت حال در لیاتومب گاز پدال دادن فشار با    «2» نهیگزپاسخ: 

 شود؟ یم مشاهده تر شیب روین اثرات از کی کدام نانوا، توسط یینانوا ریخم کردن درست هنگام در -15

 شدن متوقف( 4                    درآمدن حرکت به( 3                   شکل رییتغ( 2             جهت ییر تغ( 1

 .شود یم ریخم شکل رییتغ باعث خود یروین با یینانوا ریخم کردن درست هنگام در نانوا «2» نهیگزپاسخ: 
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 ؟می کند ن حرکت جسم ، روین اعمال وجود با مورد کدام در -16

1)                                      2 )     

3 )                                     4 ) 

 .کند ینم حرکت جسم جهینت در و اند کرده یخنث را گریکدی روهاین «3» ی نهیگز در «3گزینه »پاسخ: 

 

 .شود یم........  سبب شود، یم وارد آن به موشک از شده خارج مواد طرف از که ییروین ر،یز شکل -17

  موشک حرکت جهت رییتغ( 2                                  موشک توقّفّ( 1

 موشک کردن حرکت( 4                     موشکل شکرییتغ(3

  «4» نهیگزپاسخ: 

 یم بالا سمت به آن کردن حرکت سبب آن از شده خارج مواد طرف از موشک بر شده وارد یروین اثر شکل، مطابق

 .شود

 شود؟ یم وارد جعبه به یتر شیب خالص یروین ریز یها شکل از کی کدام در -18

 »الف« شکل(1

 »ب« شکل(2

 »ج« شکل(3

   .است کسانی جعبه به شده وارد خالص یروین شکل، سه هر در(4

 تر راحت جعبه و هستند جهت هم کنند یم وارد جعبه به که ییروین شخص دو »ب« شکل در   «2» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم وارد جعبه به یتر شیب خالص یروین  حالت نیا در نیبنابرا.  شود یم جا جابه
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 دهد؟ رخ روین اعمال اثر در تواند یم ریز موارد از کی کدام -19

 موارد ی همه( 4             جسم توقف( 3                   جسم کردن حرکت( 2      جسم شکل رییتغ( 1

 توقف ، حرکت جهت رییتغ ، جسم شکل رییتغ که شود یم ظاهر گوناگون یها شکل به روین اثر «4» نهیگزپاسخ: 

 .هستند لیقب نیا از...  و حرکت شدن تند ای کندشدن ، جسم کردن حرکت ، جسم

 .شود ظاهر روین تا باشد داشته حضور دیبا جسم ......... حداقل -20

 چهار( 4                                   سه( 3                              دو( 2                                       کی( 1

 جسم دو نیب متقابل اثر روین: نکته . شود ظاهر روین تا باشد داشته حضور دیبا جسم دو حداقل  «2» نهیگزپاسخ: 

 .است

 یم سمت کدام به جسم نیا بر وارد اصطکاک یروین جهت ، است حرکت حال در جسم کی ریز شکل مطابق -21

 باشد؟

1                  )                           2 )        

3                )                            4 ) 

 جهت خلاف در اصطکاک معمولاً.  دارد نام اصطکاک ، شود یم حرکت شدن کند سبب که ییروین «3» نهیگزپاسخ: 

 . کند یم اثر جسم بر حرکت

.  شود قطار …… سبب تواند یم ، کند یم وارد قطار به فنر که ییروین و …  را فنر ، قطار ر،یز شکل به توجه با -22

 (چپ به راست از بیترته ب)

 حرکت شدن تند – دهد یم فشار(2                             توقف –  دهد یم فشار(1

 حرکت شدن تند –  کشد یم(4                                      توقف –  کشد یم(3

 تواند یم کند یم وارد قطار به فنر که ییروین و دهد یم فشار را فنر ، قطار سؤال، صورت شکل در «1» نهیگزپاسخ: 

  .شود قطار توقف سبب

 است؟ صفر جسم بر وارد خالص یروین یصورت چه در.  شود یم وارد روین دو فقط یجسم به -23

                   .باشند جهت کی در و اندازه هم روهاین(1

 .باشند جهت کی در یول نباشند اندازه هم روهاین(2
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 .باشند مخالف جهت دو در یول باشند اندازه هم روهاین(3

 .باشند مخالف جهت دو در و نباشند اندازه هم روهاین(4

 .باشند مخالف جهت دو در و اندازه هم روهاین که شود یم صفر جسم بر وارد خالص یروین یزمان «3» نهیگزپاسخ :

 اتلاف از و است ساکن ابتدا در جسم) است؟ متفاوت گرید یها نهیگز با جسم حرکت جهت حالت، کدام در -24

 .(دینظرکن صرف یانرژ

1 )                             2 )                   

3 )                               4 )                    

 در و شرق به غرب از «1» نهیگز در جسم حرکت جهت ، شده مطرح مختلف یها حالت به توجه با« 1گزینه »پاسخ: 

 به یاعمال خالص یروین که است یکاف ، جسم کی حرکت جهت نییتع یبرا . است غرب به شرق از ها نهیگز  هیبق

 :میکن نییتع را آن جهت و جسم

 غرب به شرق از وتونین 30: «2» نهیگز                                 شرق به غرب از وتونین 10: «1» نهیگز

 غرب به شرق از وتونین 40: «4»نهیگز                                 غرب به شرق از وتونین 30: «3»نهیگز

 .(دیکن نظر صرف یانرژ اتلاف از) کند؟ یم حرکت به شروع حتماً جسم ، نهیگز کدام -25

1 )                                           2 ) 

3 )                                                                 4 ) 

 . نشود صفر جسم به شده وارد خالص یروین که کند یم حرکت به شروع جسم یزمان « 2گزینه »پاسخ: 

 اما.  شود ینم وارد ییروین جسم به «3» نهیگز در.  است صفر جسم بر وارد خالص یروین ،«4» و «1» یها نهیگز در

 . است آن راست سمت به ریتصو چپ سمت از آن جهت و وتونین 10 برابر خالص یروین اندازه« 2» نهیگز در

                                                                                                                           (𝟒𝟎 + 𝟏𝟎) − 𝟔𝟎 = 𝟏𝟎 𝑵  
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 تفاوت ها نهیگز ریسا با جسم بر وارد یهوا مقاومت یروین بر آن ریتأث خصوص در ریز یها نهیگز از کی کدام -26

 دارد؟

     نشستن هنگام یجنگ یمایهواپ پشت در چتر شدن باز(1

 مایهواپ از فرود هنگام خلبان چتر شدن باز(2

 یسوار دوچرخه مسابقات در سوار دوچرخه شدن خم(3

 نیزم یرو بر نشستن هنگام پرندگان یها بال کردن باز(4

 هوا مقاومت یروین ی اندازه کاهش سبب یسوار دوچرخه مسابقات در سوار دوچرخه شدن خم  «3» نهیگزپاسخ: 

 یروین ی اندازه شیافزا هدف با سه هر «4» و «2» ،«1» یها نهیگز. کند یم ترحرکت عیسر دوچرخه و شود یم

 . هستند هوا مقاومت

 

 متوسط                                     

  .دیبکش خط سؤال حیصح پاسخ دور مورد هر در -27

 – هیلا 3)شود؟ یم یبند میتقس هیلا چند به دهنده، لیتشک مواد جنس و ییایمیش بیترک اساس بر نیزم ی کره( الف

  (هیلا 5

 (پوسته –  رکرهیخم) دارند؟ شکننده حالت  قسمت کدام در نیزم ی دهنده لیتشک موادّ(ب

 (سد شکستن – زانیعز دادن دست از) است؟ لرزه نیزم از حاصل یساختمان اثرات از مورد کدام(ج

 (جسم 3 –  جسم 2) شود؟ ظاهر روین تا کنند اثر هم بر دیبا جسم چند حداقل( د

 : پاسخ

  جسم 2( د                    سد شکستن( ج                          پوسته( ب                  هیلا 3( الف

 

 دیببر نام را روهاین اثرات از مورد چهار -28

 حرکت شدن تند ای شدن کند -جسم توقّف -جسم کردن حرکت -جسم شکل رییتغ -حرکت جهت رییتغ: پاسخ
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 25 طناب، به کشد یم خود سمت به را گاو که یفرد یروین و وتنین 100 طناب به گاو یروین اگر ر،یز شکل در -29

 شخص سمت به گاو تا کنند کمک او به دیبا شخص نیهم یروین با برابر ییروین با گرید نفر چند حداقل باشد، وتنین

 .( شود نظر صرف روهاین ریازسا)  د؟یدرآ حرکت به

 

 را گاو کل در نفر 4 اگر   25×  4=  100  وتنین:    پس. است وتنین 25 فرد هر یروین و وتنین 100 گاو یروین :پاسخ 

 اگر یول دیآ ینم در حرکت به شخص سمت به گاو هنوز پس.  کنند یم وارد آن به گاو یروین با برابر ییروین ، بکشند

 به شخص سمت به گاو و شده گاو یروین از تر شیب که شود یم وارد روین وتنین 125 ، دهند انجام را کار نیا نفر 5

 .کنند کمک گاو دنیکش در شخص نیا به دیبا نفر 4 حداقل نیبنابرا.  دیآ یدرم حرکت

 نفر 5×  25=  125   وتنین              5 – 1=  4   نفر                                                                                              

 

  : دیده حیتوض نشود، آن دادن حرکت به موفق ، نیسنگ ی جعبه دادن هل با فرد کی اگر ر،یز ریتصو مانند  -30

 کند؟ جا جابه را جعبه تواند ینم فرد علت چه به( الف

 افتد؟ یم اتفاق نیا چرا دییبگو و دهد حرکت را جعبه نیا بتواند فرد که دیده شنهادیپ یحل راه( ب

 : پاسخ 

 .  ستین یکاف جعبه یروین بر غلبه یبرا فرد یروین اما دهد، یم هل را جعبه فرد( الف

 که ابدی شیافزا یقدر به جعبه به شده وارد یروین تا میریبگ کمک جعبه دادن هل یبرا یگرید فرد از میتوان یم( ب

 .کند حرکت جعبه و کرده تیکفا جعبه یروین بر غلبه یبرا افراد یروین

 

 ی نشانه ها، فلش از کیهر)  کند؟ حرکت چپ سمت به جسم تا باشد نهیگز کدام »آ« مقدار ر،یز شکل به توجه با -31

  .(هستند شده داده نشان جهت در جسم واردبر یروهاین

 وتونین 23(2                                                     وتونین 19(1

 وتونین 29(4                                                     وتونین 13(3

 طرف از شتریب راست طرف از وارده یروهاین دیبا کند حرکت چپ سمت به جسم نکهیا یبرا    «4» نهیگز پاسخ: 

 . شود یم دهید» 4« ی نهیدرگز فقط مورد نیا که باشد، چپ



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 ؟است نشده انیب یدرست به پرانتز داخل در اجسام بر وارده یروین اثر نهیگز کدام در -32

 (حرکت توقف. ) ردیگ یم را توپ بان دروازه فوتبال مسابقات در(1

 (حرکت شدن تند. ) دوند یم سورتمه کنار ورزشکاران یسوار سورتمه مسابقات در(2

 (حرکت توقف. )کند یم باز خود پشت در را یچتر ، فرودگاه باند در فرود هنگام جت یمایهواپ(3

 (جسم شکل رییتغ. )کند یم مچاله را کاغذ صدرا(4

  «3» نهیگز پاسخ: 

   :نادرست ی نهیگز یبررس

 یم حرکت شدن کند ُباعث و کند یم باز خود پشت در را یچتر ، فرودگاه باند در فرود هنگام جت یمایهواپ کی

  . شود

 یم ترمز عاًیسر او.  ندیب یم ابانیخ وسط در را گربه کی ناگهان که است خود نیماش با یرانندگ حال در رضا -33

 مشاهده روین اثرات از کی کدام اتفاق نیا اثر در.  خورد یم وارید به و دهد یم دست از را نیماش کنترل یول کند،

 شود؟ ینم

 جسم شکل رییتغ( 2                                                 حرکت سرعت کاهش( 1

 جسم کی حرکت توقف( 4                            جسم کی حرکت سرعت شیافزا( 3

 برخورد اثر در نیچن هم.  شود یم کاسته نیماش حرکت سرعت از یمقدار ، کردن ترمز اثر در «3» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم متوقف تینها در و شود یم( شکل رییتغ) یفرورفتگ دچار نیماش ، وارید به نیماش

 است؟ شده نوشته نادرست گرید شکل به یشکل از ها یانرژ لیتبد نهیگز کدام در -34

 یحرکت یانرژ به شده رهیذخ یانرژ ← ارتفاع از سنگ کردن رها(1

 ییایمیش یانرژ به یکیالکتر یانرژ ← یباتر کمک به لامپ کردن روشن(2

 ییایمیش یانرژ به ینوران یانرژ ←  دیخورش نور کمک به اهانیگ توسط غذاها ساخت(3

 گرما و نور به ییایمیش یانرژ ←  چوب سوزاندن(4

 ییایمیش یانرژ یباتر از استفاده هنگام.  شود یم رهیذخ ییایمیش یانرژ شکل به یانرژ یباتر در  «2» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم لیتبد یکیالکتر یانرژ به



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 است؟ حیصح ریز موارد از کی کدام -35

 .میکن مشاهده خودمان ای اجسام بر را ها آن اثر میتوان ینم و مینیب ینم را روهاین ما(1

 . است روین کردن وارد معادل دادن هل تنها(2

 .شود یم جسم توقف ای کردن حرکت جسم، شکل رییتغ حرکت، جهت رییتغ باعث تنها روین(3

 .درآورد حرکت به و بکشد ، است خودش جرم برابر هزار چند آن جرم که را یا ارابه تواند یم کک(4

  «4» نهیگزپاسخ: 

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 .میکن( حس) مشاهده خودمان ای اجسام بر را ها آن اثر میتوان یم اما م،ینیب ینم را روهاین ما: «1»ی نهیگز

 .است روین اعمال ای کردن وارد معادل دن،یکش ای دادن هل: «2»ی نهیگز

 .شود یم زین حرکت شدن تند ای کند باعث روین شده، گفته موارد بر علاوه: «3»ی نهیگز

 گریهمد «3» و «2» ی شماره یرباها آهن و جذب را گریهمد «2» و «1» ی شماره یرباها آهن اگر ر،یز شکل در -36

 اند؟ کدام چپ، به راست از بیترت به »ج« و ،»ب« »الف« یها کنند،قطب دفع را

1S– S – N (                                                                                   «1شماره»          « 2شماره »          «  3شماره» 

2)N – S – S                                                                                                

3)N – S – N  

4) N – N – S  

 :نیبنابرا کنند؛ یم جذب را گریهمد ناهمنام یها قطب و دفع را گریهمد همنام یها قطب  «3» نهیگزپاسخ: 

 

  شود؟ یم مشاهده یکمتر خالص یروین نهیگز کدام در -37 

1 )                                                                        2 )        

3 )                                                    4 ) 



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 :میکن حساب را نهیگز هر در جسم بر وارد خالص یروین دیبا بتداا  «3گزینه »پاسخ: 

 ( 2گزینه                                              ( 1گزینه 

 (4گزینه                                    (3گزینه 

 ست؟ین حیصح ریز( یها) جمله از کی کدام -38

 .است شده وارد روین آن به حتماً شود، یم متوقف یجسم یوقت( الف

 .است جسم دو نیب متقابل اثر روین(ب

 .دهد یم شیافزا را آن سرعت حتماً ، حرکت حال در جسم به روین شدن وارد( پ

 .است شده وارد آن به ییروین حتماً ، کند یم رییتغ جسم حرکت جهت یوقت(ت

 پ فقط( 4                      ت و ب( 3                   پ و الف( 2                ت ب، الف،( 1

 سرعت است ممکن متحرک جسم کی به روین شدن وارد رایز است؛ نادرست »پ« مورد تنها «4» نهیگزپاسخ: 

  . دهد شیافزا ای کاهش را آن حرکت

 شده وارد خالص یروین اندازه از تر شیب جسم به شده وارد خالص یروین اندازه ر،یز یها نهیگز از کی کدام در - 39

 .(هستند وتونین واحد حسب بر روهاین اندازه) است؟ گرید یها نهیدرگز اجسام به

1)                   2)                         3)                         4)  

 .بود خواهد چپ سمت به واحد 40 اندازه به جسم بر وارد خالص یروین «3» نهیگز در «3گزینه»پاسخ: 

  :ها نهیگز ریسا حیتشر

    10 «1» نهیگز

        «2» نهیگز
30 

 .است صفر جسم بر وارد خالص یروهاین اندازه: «4» نهیگز



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 .شود یم وارد … به … طرف از که است … ییروین چمدان، نیا وزن. دارد جرم لوگرمیک 5/5 چمدان کی -40

 نیزم چمدان، ،یرتماسیغ( 2                                   نیزم چمدان، ،یتماس( 1

 چمدان ن،یزم ،یرتماسیغ( 4                                    چمدان ن،یزم ،یتماس( 3

 یگرانش یروین.  شود یم دهینام جسم وزن ، کند یم وارد جسم کی به نیزم که یا جاذبه یروین  «4»نهیگزپاسخ: 

 .است یرتماسیغ یروین کی ، نیزم

 است؟ یانرژ مصرف به ازین ر،یز موارد از مورد چند در -41

 نیزم یرو از پر کی کردن بلند                 سبک یا وزنه کردن پرت                      رفتن راه                     کردن شنا

1)1                                 2)2                                       3)3                                        4)4 

 .باشد یم یانرژ مصرف به ازین شده ذکر موارد ی همه در   «4» نهیگزپاسخ: 

 که …… یروین جهت در جسم ، شود وارد گریکدی مخالف جهت دو در روین دو فقط یساکن جسم به یوقت -42

 .کرد خواهد حرکت است، جسم بر وارد خالص یروین....... 

 با جهت هم – کمتر(  4         جهت خلاف – تر کم( 3          با جهت هم – شتریب( 2       جهت خلاف – شتریب( 1

 شیب یروین جهت در جسم ، شود گرواردیکدی مخالف جهت در روین دو فقط یساکن جسم به یوقت «3» نهیگزپاسخ: 

 .است تر شیب یروین جهت در هم جسم بر وارد خالص یروین.  کرد خواهد حرکت تر

 یم اعمال یصورت چه به روین ، چپ به راست از بیترت به «اتاق درِ کردن باز» و «زیم یکشو درِ بستن» هنگام -43

 شود؟

 دنیکش - دنیکش هم و دادن هل هم(2                            دنیکش هم و دادن هل هم – دادن هل(1

 دادن هل – دنیکش(4                                                         دنیکش – دادن هل(3

 صورت به روین اتاق، درِ کردن باز هنگام و دادن هل صورت به روین ، زیم یکشو درِ بستن هنگام  «1» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم اعمال دنیکش هم و دادن هل هم

 ؟ستین حیصح ریز یها عبارت از تعداد چه -44

 .مینیبب را ها آن میتوان یم یراحت به ما و دارند حضور ما یزندگ تمام در روهاین( الف

 .میشو یم دهیکش جسم آن توسط زین ما ، میکش یم را یجسم یوقت(ب



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 .میشو یم دهیکش جسم آن توسط ما همزمان م،یده یم هل را یجسم یوقت(ج

 .است شده وارد روین آن به حتماً یعنی کند، یم حرکت به شروع یجسم یوقت(د

 .کند یم حرکت به شروع حتماً شود، وارد روین یجسم به یوقت(  ه

 مورد کی( 4             مورد چهار( 3                         مورد دو( 2                  مورد سه( 1

 .هستند حیصح »د« و »ب« عبارت «1 » نهیگزپاسخ: 

 .میکن( حس) مشاهده را ها آن اثر میتوان یم تنها بلکه ، مینیبب را روهاین میتوان ینم ما( الف

 .میشو یم داده هل جسم آن توسط زین ما ، میده یم هل را یجسم یوقت( ج

 باعث است ممکن آن جهت و  اندازه به بسته بلکه.  شود آن حرکت باعث تواند ینم حتماً جسم، کی به روین اعمال(  ه

 .شود آن حرکت توقف باعث ای ، کند کندتر ای تندتر را آن حرکت ، شود جسم حرکت

 

 ؟است نشده انیب یدرست به پرانتز داخل در اجسام بر وارده روین اعمال نهیگز کدام در -45

 (دادن هل) سر یبالا به وزنه بردن بالا -( دادن هل) توپ کردن شوت -( دنیکش) نیزم یرو از فیک کردن بلند(1

 (دنیکش) کمان از ریت پرتاب -( دنیکش) زییپا در درخت برگ ختنیر -( دنیکش) خچالی دَر کردن باز(2

 (دادن هُل) بسکتبال توپ پرتاب -( دادن هُل) زهین پرتاب -( دنیکش) نیزم یرو از یصندل کردن بلند(3

( دادن هُل) توپ به راکت با  زدن ضربه -( دادن هُل و دنیکش) سر یبالا به آن بردن بالا و نیزم از وزنه کردن بلند( 4

  (دادن هُل و دنیکش) اتاق دَر بازکردن -

  .باشد یم دادن فشار ای هُل کمان از ریت پرتاب «2» نهیگزپاسخ: 

 

 فتد؟یب اتفاق است ممکن ریز موارد از تعداد چه ، میکن وارد روین جسم کی به اگر -46

 رییتغ جسم –. کند حرکت به شروع جسم –. شود متوقف جسم –. کند رییتغ جسم حجم –. کند رییتغ جسم جرم»

 «.دهد شکل رییتغ جسم –.دهد ریمس

1(3                                               2)4                                   3)5                                     4)6 

 . ندارد وجود جسم جرم رییتغ امکان ، روین اثر در «3» نهیگز پاسخ:



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 کند؟ یم حرکت سمت کدام به جسم ، شود یم وارد( ریز شکل) جسم بر که ییروهاین به توجهّ با -47

 
 

 
 آن بر وارد خالص یروین جهت در جسم.  میآور دست به را جسم بر وارد خالص یروین دیبا ابتدا  «1» گزینهپاسخ: 

 . کند یم حرکت

 

  

 

 چرخد؟ ینم شوند، یم وارد آن به همزمان طور به که ییروهایاثرن بر شکل مربع جسم ، نهیگز کدام در -48

1)         2)       3)          4) 

  «1» گزینهپاسخ: 

 :ها نهیگز یبررس

 یعمود یروین دو یطرف از. شوند یم ساعت یها عقربه جهت در جسم چرخش سبب یافق یروین دو: «1» ی نهیگز

 جسم نیبنابرا برابرند، هم با روهاین نکهیا به توجه با. شوند یم ساعت یها عقربه جهت درخلاف جسم چرخش سبب

 .چرخد ینم

 عقربه جهت در جسم پس.  شوند یم ساعت یها عقربه جهت در جسم چرخش سبب روهاین ی همه: «2» ی نهیگز

 .چرخد یم ساعت یها

 خلاف در جسم پس. شوند یم ساعت یها عقربه جهت خلاف در جسم چرخش سبب روهاین ی همه: «3» ی نهیگز

 .چرخد یم ساعت یها عقربه جهت



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 عقربه جهت در جسم پس. شوند یم ساعت یها عقربه جهت در جسم چرخش سبب یافق یروین دو: «4» ی نهیگز

 .چرخد یم ساعت یها

 ؟ستین حیصح روین مورد در ریز فیتوص کدام - 49

 .مییگو یم روین را رانش ای کشش(1

 .است نشده وارد آن به ییروین که معناست نیا به ، باشد ساکن یجسم هرگاه(2

 . شود ینم حرکت باعث،  روین بردن کار به شهیهم(3

 .است رفته کار به روین آن آغاز یبرا دارد وجود یحرکت جا هر(4

 پس.  مینشو آن حرکت باعث اما میکن وارد روین نیسنگ جسم کی ای و وارید به ما است ممکن  «2» نهیگزپاسخ: 

 . شود ینم جسم دادن حرکت باعث روین کردن وارد شهیهم

 

 است؟ متفاوت هیبق با مورد کدام در شده وارد یروین نوع -50

  یینپا سمت به توپ انداختن( 2                                                         وارید به دادن هیتک( 1

 اتاق در کردن باز( 4                                                            زدن سوت( 3

 باز   /    دادن هل:  زدن سوت و نییپا سمت به توپ انداختن    /    دادن هل : وارید به دادن هیتک  «4» نهیگزپاسخ: 

  دنیکش:  اتاق در کردن

 

             است؟ حیصح نهیگز کدام ، نکند حرکت جسم و کند وارد روین ساکن جسم کی به محمّد اگر -51

 .کند ینم وارد ییروین محمّد به جسم(1

 .است محمّد به جسم یروین از تر شیب جسم، به محمّد یروین(2

 .است محمّد به جسم یروین برابر جسم، به محمّد یروین(3

 .است جسم به محمّد یروین از تر شیب محمّد، به جسم یروین(4

 .کند ینم حرکت جسم علت نیهم به و ستین یکاف اصطکاک یروین بر غلبه یبرا محمد یروین  «3» نهیگز پاسخ:



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 خالص یروین نهیگز کدام در.  کند یم حرکت به شروع جعبه( 2) شکل در و است ساکن جعبه( 3) و( 1) شکل در -52

 یم وارد جعبه به فرد هر که ییروین مقدار) است؟ شده سهیمقا یدرست به( 3) و( 2) ،(1) یها شکل در جعبه بر وارد

 .(است برابر کند، یم وارد جعبه به گرید فرد که ییروین مقدار با کند

 

 
 در جعبه بر وارد خالص یروین <( 1) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین < (3) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین(1

 (2) شکل

 جعبه بر وارد خالص یروین <( 3) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین( = 1) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین (2

 (2شکل) در

 جعبه بر وارد خالص یروین <( 2) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین <( 3) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین(3

 (1) درشکل

 جعبه بر وارد خالص یروین <( 2) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین <( 1) شکل در جعبه بر وارد خالص یروین(4

 (3) درشکل

( 2) شکل در.  است صفر جعبه بر وارد خالص یروین نیبنابرا ؛ است ساکن جعبه( 3) و( 1) شکل در   «2» نهیگزپاسخ:

 جعبه بر وارد خالص یروین پس.  است شده وارد جعبه به یخالص یروین نیبنابرا است؛ کرده حرکت به شروع جعبه

 . تراست شیب( 3) و( 1) شکل از( 2) شکل در

 دهد؟ یم رخ دادن هل صورت به تنها روین اعمال ریز موارد از تا چند در -53

 ، همراه تلفن با یریگ شماره ، موشک شدن پرتاب ، دهد یم حرکت نیزم یرو را خود یباز اسباب نیماش یکودک»

 «دنیکش اتو ، خچالی در کردن باز ، یکش طناب ی مسابقه

1)2                                      2)3                                      3)1                                     4)5 

 آن دنیکش قیطر از اجسام به روین کردن وارد اثر در یکش طناب ی مسابقه و خچالی در کردن باز «1» نهیگزپاسخ: 

 شماره ، میریگ یم  شماره همراه تلفن با یوقت.  شود یم پرتاب بالا به دادن هل یروین با موشک . افتد یم اتفاق ها

 اسباب نیماش دادن حرکت و دنیکش اتو در.  است دادن هل نوع از کردن وارد نیبنابرا میده یم فشار را آن یها

 .   شود یم اعمال دنیکش هم با و دادن هل با هم روین کودک توسط یباز



  تجربی ششم دبستان  علوم                                 (                                                                                                                            1درس ششم/ ورزش و نیرو )

 

 است؟ درست آن مورد در مطلب کدام ، است حرکت یب زیم یرو یجسم یوقت -54

 .شود یم وارد آن بر گرانش یروین فقط( 2                 .است صفر آن بر وارد خالص یروین( 1

 .است صفر آن بر وارد گرانش یروین( 4                     .شود ینم وارد آن بر ییروین چیه( 3

 و نیزم طرف از گرانش یروین یول.  است صفر آن بر وارد خالص یروین است حرکت یب جسم چون «1» نهیگزپاسخ: 

 . است آن بر شدن وارد حال در زیم طرف از آن جهت خلاف در و برابر ییروین


